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Még tart a nagy csata az oroszokkal.
Iflabb győzelem Xrasstiiknál.

Kétezer fogoly, gazdag hadi zsákmány.
Az a nagy küzdelem, amelyet az oro­

szokkal vívunk, még mindig tart. Négy­
száz kilométeres fronton folyik ez a ti- 
iáni mérkőzés s ha ezt szem előtt tartjuk, 
akkor érthetővé válik az a késő éjjel ér­
kezett hivatalos jelentés, hogy a helyzet 
még nem érett meg a döntésre. Ezt az 
óriási harcvonalat csak huzamosabb idő 
alatt lehet felölelni. Napok telhetnek még 
el, mig véget ér ez az összecsapás.

Ivrasniknál újabb győzelmet aratott 
hadseregünk. Az ellenséget, amely erősí­
tést kapott, ismételten visszaverték. Több 
— mint 2000 fogoly — köztük tábornok, 
ezredes és más főtisztek továbbá gaz­
dag hadizsákmány mutatják e sikerünk 
nagyságát.

l"gy látszik, hogy az orosz sereg min­
den erejét megfeszíti, de csapataink ré­
széről a legkeményebb ellentállásra talál­
nak. Operációink most bontakoznak ki a 
legtnergikusabb lendülettel.

Az északi nagy harcról érkezett hi­
vatalos híreink a következők:

Tisza a galíciai harctérről.
Budapest, aug. 29.

A miniszterelnökség sajtóosztálya je­
lenti:

A munkapárti körben tegnap este 
Tisza a párt tagjaival azt közölte, hogy 
a legfrissebb hírek a galíciai nagy csa­
táról egytől-egyig kedvezőek és min- i 
denképpen bizalomra és reményekre 
adnak okot. Hadállásaink alapjaival 
meg lehetünk elégedve. Persze, ami a ; 
végső eredményt illeti, türelemmel kell ; 
lennünk, de ennek a türelemnek előre­
láthatólag meg lesz a gyümölcse. A kép 
viselők nagy megelégedéssel fogadták 
Tisza nyilatkozatát.

Csapataink helyzete.
Budapest, aug. 29.

A miniszterelnökség sajtóosztálya je­
lenti:

A hadiszállásról hivatalosan jelen­
tik: Az augusztus 26-dika óta dúló nagy 
csata tovább folyik. Csapataink hely­
zete kedvező. Az idő meleg és napos.

Budapest, aug. 29.
A sajtóhadiszállásról hivatalosan je­

lentik:
Amennyire ma délután (szombaton) 

a helyzet áttekinthető, hadseregünk nagy 
küzdelemben áll az orosz hadsereg főere­
jével s még nem érett meg a helyzet a 
döntésre. Csak a Dankl Viktor lovassági

tábornok által Kmsntknál ffyőzelmcsnn 
vezetett hadseregnek sikereit Vehet némi­
leg áttekinteni.

Az augusztus 27-én lefolyt második 
csalóban, melyet a Mietirzwo! latinra ma­
gaslatán levő megerősített b ndáilás hő­
sies megrohanása koronázott, sikerült a 
Krasnik mellett visszavetett orosz had­
erőt és az odavezényelt erősíti lsekkel ös­
szesen 6 különböző hadtestne k mintegy 
10 hadosztályát újból megve rni. Egyik 
hadtestünk ebben a második csatában 1 
tábornokot, 1 ezredest, 3 más főtisztet és 
40 tisztet, 2000 embert elfogott és ismét 
rendkívül sok hadi anyagot zsákmányolt. 
(A miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Vilmos császár 
köszöneté.

Budapest, aug. 29.
A miniszterelnökség sajtó-osztálya je­

lenti:
Bécs, aug. 29. A német c: iászár remi 

kívül meleg hangú táviratban megkö­
szöni a királynak a Mária Terézia rend 
del való kitüntetést. Közli a királylyal. 
hogy a kraszniki győzelemnél tanúsí­
tott osztrák-magyar hősiessél? méltány­
lása és nagyrabecsülése jeléül a „Poui

A trikolor.
Sohasem hittem volna, hogy az egyszerű 

nép lelkét olyan mélyen megihlessc a nem­
zeti lobogó.... Csodálatos, lélekemelő, köny- 
nyeket fakasztó jeleneteknek voltam tanúja 
ezekben a történelmi nagy időkben.... Nem 
költői lélek alkotásai, nem ábrándok, álom­
képek! Ilyenekről beszél ezen a vérrel ázta­
tott szent* földön minden rög, minden fűszál, 
Ilyenekről mesél a csillagos éj, az erdő zú­
gása, vizek morajlása...

Oh, milyen gazdag a magyar nép lelke!
Hadd csillogjon itt egy-ket drágakő be­

lőle.

Elmúlt idők elevenednek fel újra. Kirop- 
pent a magyar kard ismét hüvelyéből.... Had­
ba vonuló véreink elutazás előtt csoporton­
ként bejárják városunkat és amely ház or­
máról nebzeti le Lógó hirdeti a magyar szív 
remegő lelkesedését, oda bemegy egy-egy 
csoport és elkérik a lobogót. Mintha a város 
lelkesedését, féltő szerété tét, szive dobbaná­
sát akarnák elvinni. Hadd lássák övéik lelke­

sedését., élvezzék övéi szeretőiét, hallják szi­
ve dobogását ott az orosz földön is, a gyilkos
tűzben is. .

Hozzám is eljött három magyar vitéz es 
szeretettel kérték el balkonomról a nemzeti 
színű drapériát. Kipirult az orcám e lelkese­
déstől, megdobbant a szivem, amint láttám, 
hogy ez a három egyszerű katona nem más­
ért jár házról-házra. hanem, hogy elkérjék 
a vért megpezsditő magyar lobogót. S ami­
kor beszélvén velük, kértem, hogy vigyazza- 
nav a lobogóra, becsüljék meg és őrizzek, s 
mikor lelkes kérésükre ráírtam a lobogóra, 
hogy „imádkozzatok és harcoljatok a hazaért 
8 -f királyért", - megnyílt a lélek forrásának 
zsilipje s mint a legdrágább igazgyöngyök, 

1 u^v törtek elő a nemes hősok szivéből az 
egyszerű keresetlen, de mélyen átérzett sza­
vak? „könnyeinkkel és vérünkkel szenteljük,
de élve el nem hagyjuk“.

S áhítattal csókolták meg a szent lobo-
8°f‘ Könnyek szöktek szemeimbe, megszorí­
tottam a nemes hősök kezét és megcsókoltam 
őket...

Mintha megtisztultam volna! Olyan 
büszke voltam rájuk!

Dobpergés, trombitaharsogás kozott vo­
nulnak katonáink, hogy elutazzan ak a harc 
színhelyére. A nép lelkesedéssel, üd .vrivalgás- 
sal köszönti őket és ezren meg ezn $n kisérik 
a menetet, hogy utolsó istenhozzád tot mond­
janak a vitézeknek...

Napbarnított arcú, kérges kezű , idősebb 
katona lépeget a sor szélén. Mellette valóság­
gal szalad a felesége és két gyermeke t A gyer­
mekek a gyors menetelést nem győ zik, már
alia: lihegnek...  Az apa kilép a sorból, ölébe
kapja két kis üát s a nála lövő nemzeti lo­
bogóval úgy takarja be őket, mint a leg­
drágább kincset. Rekkenő a meleg, . nehéz a 
felszerelés, súlyos a zászló s a két pufók arcú 
kis gyermek, de ő mit sem érez a tor bekből, 
büszkén, könnyedén megy, csak néhi t hajol 
le, hogy megcsókolja gyermekeit. S a k is fiuk 
szeretettel, talán átérző, vagy csak sejt ó szó­
vá’ csókolják vitéz apjuk kezét s min dhán- 
mai együtt csókolják — a nemzeti lol>ogoi.

Kiérnek az állomásra! Rövid ideig még

löigyek ügyeimsbe! ^zylem!m^ BCGDál EélA
nőiszabó es szaktanár Kim* 8,,
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le f fieri 16“ rendjelet adományozza a ki­
rálynak. Konrád vezérkari főnöknek 
ped 1# a vaskereszt elad és második osz­
tály éit. A király erre a táviratra szintén 
meleghangú táviratban válaszolt.

9 háború eseményei.
Felrobbantott 

őrei sí hatonavonat,
Budapest, aug. 29.

A M,agyar Távirati Irodának jelen­
tik. hog:r Varsónál egy orosz zsúfolt ka­
tona vomit ellen bombamerényletet kö­
vettek cL. A fölrobbanás sikerült. Sokan 
meghaltak.

Sebesültek a galíciai harctérről.
Budapest, aug. 29.

Budaipestre kórház-hajón 780 sebe­
sültet hosi tak a galíciai harctérről.

Károlyiék internálása.
Budapest, aug. 29.

A budapesti tudósitó jelenti:
Hiteleiben tudjuk, hogy gróf Károlyi 

Mihály, ZLinszky István és Friedrich mér­
nök Bord eauxba. Pejachevich horvát mi­
niszter pedig Lyonba van internálva.

Eg^f Zeppelin bom­
bázta Antwerpent,

Budapest, aug. 29.
Berliniből jelentik a Magyar Távirati 

Irodának, hogy hogy egy Zeppelin lég­
hajó bőm bázta Antwerpent. A gázgyárat, 
és több hiízat elpusztított. A léghajó sér­
tetlenül. éípen tért vissza.

A néme t szociáldemokrata szövetség 
határozata.

Budapest, aug. 29.
A magyar Távirati Iroda jelenti Ber­

linből, hogy a német szociáldemokrata 
szövetség úgy határozott, hogy beszünteti 
működés M. Azzal indokolta meg ezt a lé­
pését. he így Németországban most nincs 
pártkulo fibség.

Krobatln a királynék
Budapest, aug. 29.

K robe tin közös hadügyminiszter ki­
hallgatáson jelent meg a királynál. (M. 
T. I)

Tengeri esete
Helgolandnál,

Berlin, aug. 29.
Helgoland szigetekhez közel — mint

a Wolf-ügynökség jelenti — a német hajó 
raj kis része az angol flotta egy részével 
megütközött. Három kfcebb hajó elme­
rült. Angol jelentés szerint az angel ha­
jók közül néhány súlyosan megsérült. A 
miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A polgárőrség

A főkapitány fölhívása.
A polgárőrség szervezés« ügyében, punt 

már jelentettük, pénteken délután megtör­
téntek az első lépések azon az értekezleten,
amelyet a városháza közgyűlési termében 

.tartottak. Épnek folyományaképen » rend­
őrfőkapitány a rendőri sajtóiroda utján a 
kővetkező felhívást bocsátotta ki:

A városi tanács 17718(L-1914. sz. felhí­
vásában felhívta városunk hazafias polgár­
ságát, hogy a mozgósítás folytán katonai 
szolgálatra hevonult rendőrök pótlása céljá­
ból polgárőri szolgálatra jelentkezzenek. E 
felhívás folytán a jelentkezések megtörtén­
tek és a jelentkezetteket Rostás István ren­
dőrfőkapitány f. hó 28-án d. u. 4 órára a vá­
rosháza közgyűlési termébe értekezletre hív­
ta össze. Az értekezleten a polgárőrséget a 
jelentkezők megalakították.

Tekintettel azonban arra, hogy a felhí­
vásra túlnyomó számban a minden szép és 
nemesért lelkesülő hazafias tanuló ifjúság 
jelentkezett, a polgárőrség véglegesen meg­
alakítható nőm volt. Az iskolák ugyanis a 

j jövő hó elején megnyílnak és a tanítás meg- 
i kezdődik, ami lehetetlenné teszi, hogy a ta- 
I nuló ifjúság polgári szolgálatot teljesítsen, 
i ^ tapuló ifjúságnak a polgárőri szolgélatal-

bucsuzko rínak. Az asszony és férje könnyezve 
i’elkezneji össze s a két kis apróság letérdel­

ve imád! főzik mellettük.... Könnyeiket a tri­
kolorba hullatják. Megszentelik! ők kony- 
nycl, a h.ős majd — vérrel!

A magyarok Nagyasszonya meghallgatja 
ennek «i családnak szeretetben eggyéíorrott, 
imáját!

A i magyarok istene megáldja ennek a 
hősnek fegyverét!

Na^j-y a lelkesedés mostanában az állo­
máson! Ott van a város apraja-nagyja! Vár­
ják, ürlvözlik, megvendégelik az átutazó vi­
tézeket „ búcsúztatják u városvmkbelieket. — 
Lobog a zászló, zug az éljen...

E>o az ellenkező oldalról egy komor vo­
nat jóm! Sebesülteket szállít az orosz határ­
ról! U ősöket, félisteneket, akik vérüket on­
tották a hazáért. S mégis 1 Az egész vonat 
6SUPÄ zajongás, csupa dicsőség, osupa be­
csület! Mennyit tudnának ezek a sóhajok, a 
könn y- és vércseppek beszélni a haza forró 
#Z$rQ tétéről, a király iránti tántorít hatatlan 
busó, gről, a magyar hősiességről...

Az ilyen vonatokat meg kellene örökí­
teni s a jövőben az iskolákban mutogatni. 
Hadd Hatódjék tele a jövő generáció szive a 
haza rajongó szeretetével. a magyar hősök 
csodálatával...

Egy szakaszból a vörös-keresztesek de­
rék csapata égy súlyosan sérült közvttézt 
a hősiességben tábornokot — emel ki. Felső 
lábszárába ésvállába kapott gyilkos golyót...

Láza van, alig eszmél, feloldják az ingét, 
s a mellén, — ezen a büszke férfi-mellen - 
ott van az anyjától kapott Szűz Mária amu­
lett s ott van korülcsavarva — a vérrel szen­
telt trikolor ... A sebesült feleszmél, kéri, 
hagyják rajta a szent lobogót, ne foszszák 
meg tőle...

A seb nem életveszélyes, a hős felépül. 
Nem engedi elpusztulni a talizmánja, a vér­
rel áztatott trikolor, nem engedi elpusztulni 
az, kinek kópéi mellén hordotta: a magyarok 
nagyasszonya: Szűz Mária!

Oh, te dicső lélek.
Dr. Rónay György,

miniszteri fogalmazó.

ról tehát, bármennyire értékes lenne is ^
máskülönb«, * ható#ágnak sajnálattal
kell mondania.

Ugyde az ifjúság kiválóval » jelentke- 
lök olyan nagy ««táina esik Ifi, begy * meg. 
maradottakból a polgárőrség nem lett volna 
megalakítható annak kikerülése nélkül- -
hogy a polgárőrökül jelentkezetteket polgár- 
őri szolgálatuk kenyérkeresett foglalkozá­
suktól túlságos mértékben el ne vopja. Az 
értekezlet tehát egyelőre a polgárőrök rész- 
letes beosztásától eltekintett a csupán a pol­
gárőr csapatok vezetőit jelölte ki, meghíz,

I ván a csoportvezetőket, hogy saját ismerő­
seik körében minél több egyént nyerjenek 
meg a tisztán hazafias irányú polgárővi 
szolgálat számára.

A csoportvezetők kijelölése már most
úgy történt meg, hogy abban lehetőleg a tár­
sadalom minden osztálya és rétege képvi­
selve legyen- Így polgárőr-csoportvezetők je­
löltettek ki az értelmiség köréből: u. m. ügy. 
vádek. tanárok, hivatalnokok, tisztviselők, 
továbbá vállalkozók, kereskedők, iparosok, 
stb.

Ez alkalommal ismételten azon kére- 
lemmel fordulok Debrecen hazafias érzelmű 
polgárságához, hogy minél nagyobb szám­
mal szíveskedjenek polgárőri szolgálatra je­
lentkezni- A polgárőrség hivatásának csak 
úgy felelhet meg, ha a szolgálatra minél na- 
gyobb számmal jelentkeznek.

A polgárőri szolgálat teljes mértékben 
hazafias ténykedés s célját csak akkor ér­
heti el, ha a jelentkezők tekintélyes száma 
lehetővé teszi, hogy a jelentkezettek polgár­
őri szolgálataikat rendes kenyérkereseti fog­
lalkozásuk mellett s abban nem akadályoz 
tatva láthatják el. Rostás István rendőrié 
kapitány.

Csoportvezetők eddig a kővetkezők: 
Goldberger Adolf fűrésztelep-tulajdonos, Ekli 
József temetkezési intézet-tulajdonos, Fleis­
cher István, a debreceni trágyagyár igazga­
tója, dr. Galánffy János kir. közjegyző, dr. 
Freund Jenő ügyvéd, ölbaum Zoltán keres­
kedő, dr. Varga Lajos, dr. Rásó Sándor, dr. 
Horváth Jenő, dr. Karsai Sándor ügyvédek, 
Klein József tisztviselő, Steiner Jakab állat­
orvos, dr. Rónai György keresk. miniszteri 
fogalmazó, Thieszen Arthur festő, dr. Un­
ger József, dr. Gévay Béla, dr. Révész Géza, 
dr. Fenyves Ignác, dr. Szikszay Szabó László 
ügyvédek, Sípos Gábor postaifőtiszt, Sesztma 
Jenő kereskedő, dr. Welsz Aladár, dr. Beregi 
József, dr. Nyíri Ernő, dr. Gábor Miklós ügy­
védek, Scheibner Gyula ipartestületi jegyző, 
Schwarcz Sándor fémipari szakiskolai tanár, 
dr. Rézler Ervin járásbíró, dr.Kun Béla egye­
temi tanár.

Mnmntflß mozoószisbáz
ftl A U V »4 Bocgkai-tór 10. szám

Telefon 047. szám Tulajdonos Csömör Gyei». 
V .sárnap a követkézé fényes 
műsor kerül bemutatásra:

Világesemények. Aktuális.
Pista mint blolkllsta. Humoros 
A tehetetlen festő Humoros 
Duóinak kártyája van. Humoros 
Kártya és becsület Nagy sláger dráma 1 fair. 
Művészet és ártatlanság Megb. dráma 2 /elv. 

Előadások kezdető d. u. 3 Árétól folytonos be- 
menttől 13 öriitr. Rendes kelyérak 

-“.1533

téli felszerelések: trikó ing, nadrág has-, 
ábuj-, háfc-melegitók. kezlvük. hdsapka és 

nemi! úti felszerelések érkeeztek. Lenneuyobb

lábszár-, ggjggr Kíófa
mi™de»- CzaglSd:;

választék. .1 fyXE»
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g németek megvertek 5 orosz hadtestet
Üldözik az ellenséget.

Mér előre jelezték, hogy a német had­
sereg az oroszokkal szemben erélyesebb 
fellépésre készül. Ez — úgy látszik — be 
is következett. A német sereg előnyomu­
lásairól kaptunk hirt, amelyek jelentős 
eredményekről számolnak be.

Az oroszok több Ízben megkísérelték 
a betörést Poroszországba. Kisebb mérkő- 
zések, mint tudjuk, voltak Soldau körül 
is. Most ettől északra folyt le egy súlyo­
sabb összecsapás, amely — mint hivatalo­
san jelentik — a német sereg győzelmé­
vel végződött. A németek egy egész orosz 
sereget vertek meg, amely öt hadtestből 
és három lovas hadosztályból állott. Az 
eredménye ennek az, hogy üldözik az el­
lenséget, amely már a határt háta me- 
gett hagyva menekül.

De kedvező értesülés jött — szintén 
hivatalos forrásból — a czernstochaui vo­
nalon megkezdett német előnyomulásról 
is. amely Varsó irányában folyik. A né­
metek elérték és el is foglalták Petrikaut, 
amely igen számba jövő állomás és figye­
lemre méltó előhaladást jelez.

A német sereg Oroszország elleni ak­
ciója tehát — láthatóan — igen erőteljes 
lendületet vett.

Híreink a kövekezők:

Három napos csata.
Budapest, aug. 29.

A miniszterelnökség sajtóosztálya je­
lenti: , ,

Berlin, aug. 29. A nagyvezérkar

Poroszországi csapataink Vfnden-
burg tábornok vezetése alatt egy orosz

sereget, amely öt hadtestből és három 
lovashadosztályból állott és amely a 
Narew folyó irányában nyomult előre, 
Ollgenburg környékén három napig 
tartó csatában megverték és most üldö­
zik az ellenséget a határon túl. Stein, 
főhadiszállásmester.

A németek előnyomulása északon.
Budapest, aug. 29.

A miniszterelnökség sajtóosztálya je­
lenti:

Krakkóba érkezett lap jelentések 
szerint a németek megszállották Petri­
kaut a Czenstochau varsói vonalon.

A legerősebb francia 
vár a németek 

birtokában.
Budapest, aug. 29.

A miniszterelnökség sajtóosztálya je­
lenti:

Berlin, aug. 29. A nagyvezérkar je­
lenti: Manoville, Lunevilletől keletre, a 
legerősebb záreröd, a németek birtoká­
ba jutott.

Delcassé
nagyvnondása.

Budapest, aug. 29.
Delcassé francia külügyminiszter ki­

jelentette, hogy az esetlen ha Németor­
szág végleg legyőzi Franciaországot, o
nem éli túl. (Búd. Tud.)

Ez a fenyegetés bizonyára nem fogja 
megijeszteni a győzelmes németeket.

Darkó Jenő,
Papp Károly,
P&pay József debreceni főfskoll ai tn. 

nárok és újak:
Láng Nándor rendes és
Tankó Béla,
Huss Richárd,
A rendes tanárok a hatodik, a rend­

kívüli tanárok pedig a hetedik f Izet esi 
osztályba léptek elő.

Ezek szerint a debreceni föiski fiának, 
több érdemes tanára kiesett.

Az uj egyetemi tanárok augusztus 'M. 
napján délelőtt 11 órakor a kultu iszmi- 
niszteriumban leteszik u hivatalos ■ esküt. 
Az egyetemi beirat ások szeptembei ■ 1-től 
30-dikáig tartanak, az előadások pedig 
október 5-én veszik kezdetüket.

S*=~=3I

lt nevezték ez eiBetenu tssáfoliste
A hivatalos lap közli«

Két életunt.
öngpilhossägoh a nregpbf m.
A királyi ügyészségnek tegn ap két 

öngyilkosságról is tettek jelentést.
Az egyik Földesen történt. E gv sze­

gény öreg asszony: özv. Kacsiba .: fánosné 
Domokos Sára dobta el magától a: i életet. 
Az udvaron egy farakásból kiálló faágra 
akasztotta föl magát. Holtan talál Lak reá.

A szerencsétlen özvegy assz xmynak 
82 év nyomta a vállait. Folytonos; an bete­
geskedett s a szemei is kezdtek elhomá­
lyosulni. Ezek a bajok, amelyek kel már 
nem volt ereje megküzdeni, kész tették a 
végzetes lépésre.

Hajdúnánáson G. Nagy Imre 73 éves 
öreg ember számolt le az életéve 1. Ez az 
ambituson kötötte fel magát. Ké t-három 
hét előtt már az istállóban próbá Jtá meg 
magé kivégezni, mig mos aztán utál is 
érte végzete.

Az öreg ember folytonosan búslako­
dott s szomszédsága előtt már ' előre je­
lezte, hogy: „nem virrad föl reggelre". Ez 
be is következett, úgy, amint mondotta.

Egy kis írást is hagyott hátra , amely­
ben elbúcsúzik hozzátartozóitól. A leve! 

j igy szól:
Sándor fiam kívánom Isten től erői, 

egészséget, hogy nevclhesd gyermeke­
idet.

Borbély Eszter, agyik az Isiién erőt, 
egészséget, amir engem ápoltál, gon­
doztál. Áldjon meg az Isten Jártadba, 
keltedbe. Evei bezárom. Gulyás Imre 
fiam neked is azt kívánom.

Az elöljáróságok jelentései így szá­
molnák be a két öngyilkossági esetről.

Mint már jelentettük, a kultuszkor- 
mány úgy határozott, hogy e 1 . ,
időkben is megnyitja a debreceni egyete 
met. Erre vonatkozó intézkedéséi most 
már természetszerűleg gyors egy ma fe 
után ban követik egymást. .

Az egyetemi tanárok kmevezese is 
megtörtént már s mint tudósítónk táv 
iraozza, a hivatalos lap szómba 
közli a névsort. Az uj debreceni £> 
tanari kara igy alakult: . , ok

A theoloyiai karon rendes tanárok
lettek

Dr. Erdős József,
Soss Béla,
Dr. Lencz Géza,
Dr. Ferenczy Gyula, fAis.k_iá-Kiss Ferenc, akik eddig is a fon kola

ban tanítottak és újak:
-----Zoványi Jenő (sárospatakij.heologmi
tanáCsánky~ Benjámin (szeghalmi lel-

SZZoványi Jenő neve eléggé Jsnmretes. 
Csánky Benjámin szeghalmi lelkészt p

dig tudvalevőleg a debreceni Árpád-téri 
ui parochiára akarták megnyerni. Kiváló 
kénzettségü egyházi ember, akit meltám 
érhetett az egyetemi tanári kinevezés
nag A "jogi'karon' rendes tanárok lettek:

Dr. Kun Béla,
Dr. Tóth Lajos,
Dr. Bacsó Jenő,
Dr. Jászi Viktor,
Sí Ä debreceni jog-

jogakadémiai
tanár, dr. Kiss Mór kolozsvári egyetemi
tanár fia)Mártonfly Marecll,

Berndák Nándor,
Vitéz Géza rendes tanárok és
Má“f?y Ede’rendkívüli tanárok.
A bölcsészeti karon rendes tanárok

lettek:
Pokoly József,
Rugonialvy Kiss István,

H g^vászat, vívmánya.

Rádiumos gyógykezelés
(Debrecen, Király-utca 5. ex.)

Páratlan gyógyhatású mindenféle 
rheumatlkus és köszvényes bajoknál, 

Idegzsábáknál, vérszegénység, álmatlan- 
sági fejfájás, táplálkozási zavaroknál 
csonttörések és znzódások után vissza­
maradt fájdalmaknál, idült női betegsé­
geknél, véredény elmeszesedésnél, korán 
fellépett öregségi tüneteknél, bizonyos 
bőrbaj, gynladásos folyamatoknál.

Küzóhajtáera oly mérsékelt gyégy dí­
jazás van megállapítva, hogy az sem bel-, 
sem külföldön fel nem található.

Naponta kétszer is, t. L délelőtt és 
délután, kényelmes, társas gyógykezelés.

Értekezhetni:

Dr. Horváth Károly
orvos, sebész szemész és szülész tudornál.
d. e. 8-tól fél 10, d. u. fél 3-tól fél 5 óláig.

KONCZ
. Aonnpmíi ruhát kifogástalanul. Gallérok és kezelők

FEST X m,n^e"nLm vasalása pontosan eszközöltetik. OUlf ™ TISZTIT mosasa es vasalasa Debrecen. Arany János-ti 10 sz
riökfilötak: BlttbTlnv-1- Csapd-ii. W.
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Újdonságok.
TJ 'asárnapl Istentiszteletek. Vasárnap a 

ref. i emplomokban a következő sorrendben 
tartai ;nak meg az istentiszteletek. A Nagy- 
templ '.ómban prédikál Szele György lelkész, 
ágé ne lázik Pánczél Jenő s. lelkész, k Kis tem­
plomi tan prédikál Konrád Zoltán s. lelkész, 
igend ázik Dic<őfl József lelkész; d. u. pródi- 

,kál I Gacsályi Zsigmond hittanhallgató. A 
IXos? iu th-utcai templomban prédikál Uray 
Sán dór lelkész, ágendázik Dancsházy Sán­
dor s. lelkész; d. u. Demeter Gyula s. lelkész. 
Az írpád-téri templomban prédikál Balogh 
Béla s. lelkész, ágendázik Zih Sándor lelkész; 
d. u. Mogvoróssy Sándor hittanhallgató. Az 
Jspot ;ólyi templomban prédikál Könyves Tóth 
Káin ián lelkész, ágendázik Polgar Gyula s. 
leiké sz. A városi szegényházban prédikál és 
urvat :sorát oszt. Hajdú Zsigmond püspöki tit­
kár. A Homok-kerti imaházban prédikál és 
urvat usorát oszt Boér Károly valléstanár.

A ta vasárnap a rom. kath. templomban 
az is tentisztcletek a következő sorrendben 
tartat inak meg: reggel 6 órakor csendes szent 
mise, 7 órakor csendes szent mise, 8 órakor 
csend es szent mise, 9 órakor ünnepélyes szent 
mise segédletei, utána szentbeszéd. három­
negye d 11 órakor csendes szent mise, fél 12 
órakor r csendes szent mise; d. u. 3 órakor li­
tánia, hat órakor rózsafüzór ájtatosség a há­
borúin m levőkért.

Ti 6rzene. Ma, vasárnap délelőtt 11 
órakoi r a katonazenekar térzenét tart a 
nagy ti implorn előtt. A térzene 11 órától 
déli IS i óráig fog tartani.

Be Iratkozás a városi zeneiskolába. A ma­
gyar á ilam segélyében városunkban egyedül 
részest i lő Debreceni Zenede, melyet Debre­
cen sz. kir. város múlt évi szeptember hótól 
kezdve kezelésébe vett. át, 53-ik tanévét kezdi 
meg. Beiratkozhatni Csapó- és Vár-utca szeg­
letén 1 evő helyiségben szeptember hó 1-től 
10-éig, naponta déli 10 órától 1 óráig. A zene­
iskola oktatást nyújt a kezdő foktól kezdve 
a müv észi kiképzésig. Tanítási módszere és 
tantervé szorosan beilleszkedik az orsz. m. 
kir. zeneakadémia tantervébe s igy annak 
előkészítő tanfolyama. A főtanszakok tandi­
jai a 1 Bgjutányosabbak s havonta fizethetők.
A mel léktanfolyamok ingyenesek. Minden 
növendiék hetenként 3 gyakorlati és 1 elmé­
leti tanórát kap. Bővebb felvilágosítás nyer­
hető a zenede helyiségében.

SvmeoBfltás 
g«z| fiúiskolájában.

a kereskedő társulat pal- Ferencné 1 K, Goldmann Dezső 1 K 
ml Augusztus 31-en d. e. 8 | Várady Istvánná 2 KUivárv z^e8"

órakor: javító, pótló, fölvételi és különbözeti ! Gáthy Bálintné 5 K, Czabán M-h -nn í K’
vizsgálatok; ezen a napon beiratkozni nem 1 f, Krisch Vencel 10 K Méhá«1 saH* „ 92

i ideje: szeptember 1—4. > 84 f, Soheiner Jakab 9 k 54 f Dónp ^T 6 K’
* 1' Mg. AZ fa. K 5 f Beck M«r H! Geis«-uUM Z
, melyen mar minden ta- i o2 f, Schneider János 17 K 52 f Schnei

lehet. A beiratkozás ideje: 
napjai, d. e. 9-tól 12 
kólái év megnyitása,
nuló megjelenni köteles, szeptember 12-én 
d. e. 8 órakor lesz; a rendes tanítás szept. hó 
14-én kezdődik. Az igazgatóság.

A segélyző bizottság kérése. A segély-

Mihály 14 K 94 f. Gazdák Sütödéje 1$™%? 
“^Í Károiyné 8 K 46 f. Friedmann Béni 7 
K 32 f, Czitmm Adolf 6 K, dr. Hegedűs

_ „ ______ „ _______ ö„.v 20 K- Szahó Imre Nagycsere 10 K, Nagy Sa-
ző bizottság kéri azokat a cégeket, ame- í Bm 20 K> dr- Magoss Gyorgyné 10 K, Luszth- 
iyek a háborúba behívott katonák vissza- ! Karoly 59 K. Szőllősy Rezső 50 K, Nagy János 
maradt családtagjai javára a perselyek- fodrász gyűjtése 7 k, Leitner Dezső 10 K 

I ben való gyűjtést elvállalni szívesek vol- I Medgyaszay Sándor 10 K, Medgyaszay Sán- 
, tak, kegyeskedjenek az üzlethelyiségeik- ' dorné 10 K. 

ben elhelyezett perselyeket e hó 31-én hét­
főn a főispáni titkári hivatalba beszolgál 
tatai. Ezúttal kéri a segélyző bizottság 
azokat a nemesszivü egyéneket, akik a 
nemes cél érdekében havi megajánláso­
kat tettek, szíveskedjenek adományaikat 
a főispáni titkári hivatalba eljuttatni.

Minthogy nagy misszió szolgálatába ______
szegődtünk, kérjük általában polgártár- ! az teen tisztelt vasutas kartárs urakat. hog\
aam]/ Alrl Arra 1 1/ Aan ná/s.A n nlr i%\An.nirilnihA fl. VD 41lf ÜChL* oVÍTÍOvé r>A n^llftlniA - -1 1 _ ••

Beiratások a polgári fiúiskolába. A deh- 
receni nyilvános m. polgári fiúiskolába (Csa­
pó-utca 58.) az 1914—15. tanévre szóló beira- 
tások d. e. 9—12-ig eszközöltetnek. A tanulás 
a rendes időben megkezdődik.

A vasutasok gőzfaváyója a következő su- 
rok közlésére kért fel bennünket: Értesítjük

saink áldozatkészségének a megnyilatko­
zását ezután is. A segélyző bizotság a 
készpénzbeli adományokon kívül szíve­
sen veszi természetbeni (liszt, zsír, burgo­
nya, bab, rizs stb.) adományok, valamint 
már használt férfi-, női gyermekruhák 
és lábbeliek átszolgáltatását a központi 
irodában (Egyházi bérpalota.)

Beiratkozás megkezdődik a Nőth zene- 
conservatoriumba (Szent-Anna-u. 20., a róm. 
kath. főgimnáziummal szemben), szeptember 
1-étől d. e. 9, d. u. 7 óláig. Tandíj a mellék 
tanszakokkal együtt havi 8 korona. Beirat ás i 
dij évi 4 korona. Testvérek kedvezményes ár­
ban részesülnek és a felnőttek külön okta­
tást kapnak. A hegedű és cimbalom tansza­
kokat Nőtih Antal vezeti, a zongora tanszakot 
Nőth Boriska. Iskolai órákon kívül külön 
magán órák is vehetők.

A debreceni kerületi kereskedelmi és
Iparkamara közhírré teszi, hogy a magyar 
királyi államvasutak igazgatósága, a rend­
kívüli forgalmi viszonyokra tekintettel min­
den gyorsárúra és élő állatra minden meg- | 
kezdett 200 kilométer után hat. napi, minden 1

a vasutasok gőzfavágó vállalata működését 
szeptember hó folyamán újra megkezdi. 
Mint a múltban, úgy a jövőben is azon lesz, 
hogy pontos és megbízható kiszolgálásává' 
az igen tisztelt vasutas kartárs urak nagv- 
becsü támogatását kiérdemelje. A munka di­
ját az alábbi mérsékelt áron eszközöljük: 
2 köbméter 1 kocsi tűzifa felvágása és haza­
szállítása és otthon a kijelölt, helyre való be­
rakása 5 korona 80 fillér. 2 köbméter tűzifa 
hasábban való hazafuvarozása 2 korona. 1 q 
szén haza szállítása és a széntartóba való be­
rakása 32 fillér. Megrendeléseket, elfogad: a; 
üzletvezetőségnél Nagy Sándor irodakezelö, 
II. em., 17. ajtó; az állomáson Csatlós Józset 
hiv. ur az anyag pénztárnál; az állomási ik­
tatóban Gruber Jakab irodakezelő ur és a 
gőzfavágó vezetője az állomáson levő tele­
pen. A gőzfavágó megnyitása a lapokban 
közzé lesz téve. Az igen tisztelt kartárs urak 
szives támogatását kéri az igazgatóság.

Folytatják a Bika-építkezést. Mint je­
lentettük, a Bika-épjtkezés a háborús 
helyzet folytán egy ideig szünetelt. E hét 
elején azonban újra megindult a munka.

teherárúra, minden megkezdett 400 kilómé- j ha bár természetesen nem is a legtelje-

F elhívás. A kath. Népszövetség igaz- 
igatósága felhívja a Népszövetség vala­
mennyi férfi tagját, hogy a polgárőrség 
szervezése ügyében vasárnap d. e. 11 óra­
kor a Népszövetségi Otthon (Batthyány— 
utca 9. sz.) helyiségében megjelenni szí­
veskedjenek.

Házasságkötések. Az elmúlt héten a kő­
vetkező házasságkötések történtek: Császy 
Mihály Polgári Rózával, Fmgesszer József 
Szabó Margittal, Kurja János Bállá Juliánná 
val, Sándor József Szanka Annával, dr. Fe­
jér Ignác Ary Ilonkával, Kohn Sáje Feldman 
Zsenivel, Cserey Gedeon Középesy Piroská­
val, Fábián József Fábián Eszterrel, Wéber 
Nándor Takács Máriával, Kardos József Vida 
Eszterrel.

Gyáriparosok gyűlése. A M. Gy. O. Sz. 
debreceni fiókja ma, vasárnap d. e. 10 
órakor gyűlést tart Simonőy-utca l/a. sz. 
alatti helyiségében. Tegintettel a fontos 
tárgyakra, kérjük a tagok pontos meg­
jelenését. Az elnökség.

tér után tizennégy napos póthatáridőt álla­
pított meg a kiszolgáltatást illetőleg.

A református elemi iskolákban, ami­
att, mert több tanterem még ma is kato­
nai szállásul szolgál, a beiratások folyó 
évi szeptember 8., 9., 10. és 11. napjain, 
a javító-vizsgák szeptember 7-dik napján 
tartatnak meg.

Adományok a behívót katonák omládjá- 
nak. A behívott katonák visszamaradt csa­
ládtagjainak segélyezésére tegnap az alábbi 
adományok folytak be: Kühne mezőgazdár 
sági R. T. 5 K, özv. Rex Józsefné 2 K, Magoss 
Kálmán 5 K, Reiter 5 K, Bálvány Lajos 5 K, 
VVeisz Gizi 2 K, Kovács Mariska 1 K, Kiss 
Andrásné 1 K, Herz Mór 1 K, Szilágyi 2 K, 
N. N. 1 K 20 f, Tóth István 1 K, Sinkó János 
1 K, Indéné 2 K, Kozma Zoltánné 1 K, dr. Er­
délyi Andorne 5 K, Pollák Zs. 2 K, Báiory 
Sándor 2 K, Weisz Jenő 1 K, Reich Lipótné 
1 K, N. N. 1 K, Dnrvayné 2 K, Rézler Ervin 2 
K, Bara Gyula 3 K, Martinék Ferencné 5 K, 
Laczák Kálmán 5 K, Szilágyi János 4 K, 
Varga Lajosné 3 K, Makay 2 K, Bészler Jó- 
nosné 3 K, Almos Zoltán 3 K, Tercscnyi 2 K, 
özv. Enge-sszer A.-né 2 K, Szilágyi János 2 K, 
N. N. 1 K, Biró Károlyné 2 K, dr. Filter Ig- 
nácné 8 K, Biró Károlyné 2 K, Sótér Miklós 
1 K, Tasey Károly 3 K, Kovácli Nándor 2 K, 
N. N. 2 K 10 f, Aczél Gózáné 5 K, özv. Renó

sebb erővel. Remélhető azonban, hogy a 
kávéház, szálloda és éttermek igy is mi­
hamarabb elkészülnek s azokat megnyit­
hatják.

A Vörös-kereszt egylet részére a követke­
zők adományoztak: Debreceni Hajdúnánási 
vasút 1000 K, dr. Baltazár Dezsőné és gyer­
mekei 100 K, Debreceni Kölcsönös Segélyző 
Egylet m- sz. 200 K, Moskovitz Adolfné 20 K 
Traber Henrik München 20 K, Kaszanyitzky 
Andor 5 liter szamorodni bor. Fenti adomá­
nyokat köszönettel nyugtázza és további adó- 
mányokat kér Somossy László, a Vörös-ke­
reszt egylet pénztérnoka.

Iskolai beiratás. A debreceni aut. orth. 
izr. hitközségi elemi népiskolában (József 
kir. herceg- utca 49. sz.) az 1914—15-diki is­
kolai évre való beiratások a f. évi szeptem­
ber hó 1-től kezdődőleg ugyané hó 4-éig be­
zárólag délelőtt 8—12 óráig eszközöltetnek. 
Az I. osztályba felveendő gyermekeknél be­
igazolandó, hogy a gyermek a tankötetosségi 
kort elérte s hogy himlő ellen be van oltva. 
Debrecen, 1914 aug. 28-án. Az iskolaszék.

Megnyílik az Apolló. Az Apolló a jö­
vő héten nyílik meg. Uj lépcsőház, ké­
nyelmes váróhelyiség. Első előadás jöve­
delme a katonák hátramaradt családjai 
részére.

Iskolai öltönyöket,
a legolcsóbb, szabott árakban lehel vásárolni

MMtttet é, $ Gerő Ernő
télikabátokat 3: 
nagyválasztékban

Debreoen legnagyobb és 1 eg* 
olcsóbb 774

Í8ffí,fíl/8S PH713,Villa
nagyáruházba-. M.
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Aranyért vasat A segélyző bizottság* 
... teanap az alábbi arany és ezüst ado­
mányok folytak be: Pécsi Mártha 1 pár 
«rany fülbevaló, Boros Sándor és neje 2 
flranvgyürü, Fáik Irén 1 aranygyűrű, 1 
arany zsuzsu, Osváth Juliska 1 arany­
gyűrű, Fáik Klári 1 aranygyűrű, 1 ezüst 
lánc, Csige Mária 1 aranygyűrű, özvegy 
Borossy Gyuláné 1 kanál, 1 aranykarpe- 
reC özv. Megyery Kérolyné 1 karikagyű­
rű,’2 arany-inggomb, Fischer Ilonka 1 
aranygyűrű, Fischer Bellus 1 karperec- 
^va, 1 fülbevaló, Szilágyi nővérek 2 drb 
aranygyűrű, Vass Ilona 1 pár fülbevaló,
1 ezüst mcdaillon, Hein Josefln 1 arany­
gyűrű, 1 ezüstóra, Fischer Rózsi 1 ezüst­
karperec, Fischer Klára 1 ezüst karperec, 
Csibi Zsuzsika 1 aranygyűrű.

Beiratások a Svetits-intézetben. A
Svetits-intézet összes iskoláiban — név- 
szerint elemi és polgári leányiskolájában, 
egyéves női kereskedelmi tanfolyamában 
—‘a tovább- és tanitónőképzőben a beira­
tások szeptember hó 1., 2., 3., 4. napjain 
délelőtt 8—12 óráig történnek. Szeptem­
ber 6-án, vasárnap, reggel 8 órakor lesz 
az ünnepélyes „Veni Sancte“; 7-én, hét­
főn. kezdődik a rendes tanítás. A javitó- 
és pótvizsgák aug. hó 29-én és 31-én tar­
tatnak meg d. e. 8-12 és d. u. 3-6 óráig.

Mcnyaszoayok és vőlegények. A hét fo* 
barnán a következő eljegyzések történték: 
Mózes Mihály Mészáros Juliannával, Patai 
Sándor Zólyomi Juliánnával, Bakó Sándor 
Kocsis Erzsébettel.

A debreceni kegyestanltórendi római 
kath. főgimnázium növendékeinek javító 
pótló és magánvizsgálatai augusztus hó 
29. és 31. napjain tartatnak (délelőtt 9-tol) 
a kegyesrendi házban (Varga-utca 2.). — 
Ugyancsak ott tartjuk az iskolai beiratá- 
sokat is szeptember 1., 2., 3-án (délelőtt 
0—12 és délután 3—5 óra között). Minden­
kinek be kell iratkozni, aki későbben bár­
miféle kedvezményt, példának okáért 
tanidő-beszámitást, vizsgára bocsátást, 
ösztöndíjat stb. igénybe akar venni. Min­
denki köteles a beiratási dijat (1~ K) le­
fizetni azonnal. Az előadásokat, mig a ka­
tonaság a. gimnázium épületét tartalék- 
kórháznak használja, a rom. kath. flu 
elemi iskolában tartjuk, még pedig dél­
utánonként 2 órától 6 óráig. Az előadáso­
kat lehetőleg szeptember 10-én megkezd­
jük. Az érettségi írásbeli vizsgálat szept. 
3., 4., 5-én lesz és a szóbeli szeptember 7. 
napján. Az igazgató irodája a Varga-utca 
2. házszám alatt, a rendházban van. Az 
igazgatóság.

A debreceni zenekonzervatóriumba szep­
tember hó 1-től lehet beiratkozni. Főtaneza- 
kok: zongora, hegedű, ének, cimbalom, goi- 
donka. fa és réz fúvós hangszerek. Tanárok: 
állami képesítésű okleveles tanárok, kiváló 
pedagógusok és művészek, landij havon­
ként 8 korona. Középosztályokban 10 korona. 
Behatási dij egész évre 5 korona. Tanítás, 
kezdettől a teljes művészi kiképzésig. Bővebb 
felvilágosítással P. Nagy Zoltán igazgató 
szolgál a hivatalos órák alatt, d. e- 9 12, dél­
után 3—fi. (Batthyány-utea 18.) Telefon: 950.

A Népiroda munkás közvetítési osztályá­
nál augusztus 29-én voll a munkás kínálat, 
asztalos 51, festő 16, ács 19, szorelti 10, bádo­
gos 10, rézműves 2, cipész és csizmadia 44. 
papucsós 1, földmunkás 8, betonos 1, gazda- 
*ági munkavezető lő, molnár 4, gépész 5~, 
iómesztergályos 1, gyári munkás -ó, _ kefc- 
kötő 8, kazánfűtő 13, kályhás 1, kovács j<, 
reszelővágó l, kőműves 79, palafedö 1, laka­
tos 50, kárpitos i, mezőgazdasági napszámos 
159, mezőgazdasági cseléd 20, napszámos nők 
114, sütő munkás 1, cukrász 1, szabó 41, varró 
nő 11, szíjgyártó 1, kerékgyártó 8, rajzoló 4, 
nyomdász ti, űzi. alk. 28, mindenes 7, fűsze­
res 3, borbély 4, szakácsnő 3, .mészáros 1 es 
könyvkötő 1. összesen 898. Munkás kereslet, 
raktári munkás 200, kovács 9, mezőgazdasá­
gi munkás 100, mezőgazdasági munkásnő 50, 
mezőgazdasági kocsis 5, cipész 11, molnár 4, 
borbély Ki, mindenes 8, kerékgyártó rik­
kancs 20. hentes tanuló 1, szoba-inas 1, majo­
ros 1. összesen: 422.

Tegnapi hatottak. A tegnapi nap tolja» 
mán a következő haláleseteket jelentették 
be a debreceni állami anyakönyvi hivatalba: 
Krausz Sámuel izr. 73 éve», Bal'la Zoltán *• 
kath. 9 hónapos, deliért Sándomé red. 38 
éves. Sarkadi Erzsébet ref. 9 hónapos.

Az útadó-pénztár költségvetése. Deb­
recen sz. kir. város közigazgatási bizott­
ságának a folyó 1914. évi aug. hó 5-én 
909—1914. kb. sz. alatt kelt határozata 
folytán az útadó pénztár 1915—1916. esz­
tendőkre összeállított költségelőirányza­
ta az 1890. évi I. t.-c. 22. g-a értelmében a 
folyó évi aug. hó 28-tól kezdődőleg 15 napi 
közszemlére a polgármesteri hivatalban 
kitétetik. Erről az érdekeltek azzal érte- 
sittetnek, hogy az ez ellen irányuló észre­
vételeiket ugyancsak a polgármesteri hi­
vatalhoz fentebb jelzett határidő alatt be­
adhatják.

Kerner József magán zeneiskolájában 
Péterfla 36. szám alatt a beiratkozások f. hó 
25-től naponta délután 4 órától 6 óráig eszkö­
zöltetnek- Tantárgyak: Zongora, elmélet, ösz- 
hangzattan, karének és müénekben való ki­
képzés. Tandíj: Az alsó 4 osztályban zongora- 
tanításért havi 8 korona, a felső kiművelést 
osztályokban 10 korona. Műének havi 10 ko­
rona. Minden tanítvány heti 3 tanórában ré­
szesül. Beiratás 3 korona. A tanítás a Buda­
pesti elsőrendű tanitézetek tanmódszere és az 
ott dívó tananyag szerint eszközöltetik. A n. 
é. tisztelt közönség tájékoztatására bátor 
vagyok megjegyezni, hogy privát tanórákat 
is elfogadok és hogy eddigi tanári működé­
sem hosszú ideje alatt, közel 30 tanítványom 
tett sikeres vizsgát, nyertek bizonyítványt és 
oklevelet, részint Budapesten és Becsben első 
rangú zeneintézeteknél. Kik közül egyesek 
mint magán, mások nyilvános intézeteknél, 
mint zenetanárok, azonkívül énekes tanítvá­
nyaim közül többen működnek magyar szín­
házaknál. Kiváló tisztelettel: Kerner József, 
a kassai zenedének nyugdíjazott igazgatója 
és főegyház karnagya, zenetanár.

Ref. főiskola, kereskedelmi, polgári «ve­
títs intézet, valamint az összes más fiú és 
leány iskolai tankönyvek előírás szerint fel 
áron kaphatók Harmathynál, Füvészkert 14. 
Kötés ingyen.

14. számú telefonon rendelhető az uj Kő­
bányai Sörgyár palack cs hordós söre.

Az Ehrlloh-féle zeneiskolában szep­
tember 1-től beiratkozni lehet. Burgondia
9 S7&ni. ,Mozgósított katonák puha ingeket, láb-
ravalókai, harisnyákat, zsebkendőket, pok­
rócokat olcsón beszerezhetnek Szabó Lajos 
fiai cégnél, Rózsa-utca. , .

Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási 
álasztékban Donogán és Somossy cég­
éi. Hajdumegye szállítói.

Rám kath. főgimnázium, Svetits intézet, 
alamint az összes iskolák tankönyvei uj és 
dón kaphatók Antalfl Józsefnél.

Iskolakönyveit már most vásárolja meg 
mtalfi Józsefnél, Szent Anna-utca.

Dr Iiánu szanatóriumába felvétetnek 
- elme és ragályos bajok kivételével — 
.ármely betegségben szenvedők. Napi áp- 
ilási dij 6 koronától 12 koronáig. Bong­
en laboratórium, elektromos gyógyesz- 
rn7oV franclinisatióhoz, arsonvallsatio 
r Elcktomamames. villanyos fény- 
ürdő kék s vörös fény. Finsen fénygyógy-
nód Thermopenetratio. Modern műtőtJ-
n°?‘ TnrHkoVódásokra az intézet lulaj- 
tnnnsa készséggel szolgál felvilágositás- 
íai rfm Dr. Láng sanatorium. Debrecen

Kt>?UisLpapiros kilő számra kapható a

ragvobl* mennyiséget a megrendelő óha-
S hasastóllittat a kiadóhivatal.

Legújabb.
Elcsapott trends tábornokok.

Bndapest, aug. 28. A francia kormány 
a tehetetlen tábornokokét elcsapta. (M. 
T. 1.)

Törökország készen áll.
Bndapest, aug. 29. Az orosz botáron 

(Kieázsiában) négyszáezer főnyi török 
hadsereg várja Enver pasa hadügyminis- 
ter parancsát, hogy benyomuljon Orosz­
ország kaukázusi tartományaiba, melye­
ket a múlt század második felében rabol I 
az orosz a töröktől. Törökország protcs- 
tált az orosz határon megöli törökök mi 
att. (M. T. 1.)
Az entente félti Olaszország semleges­

ségét.
Budapest, aug. 29. A hármas entente 

— mint a N. Fr. Presse Írja — visszatar­
tani akarja az epirótákat Valona megszál­
lásától, nehogy Olaszország hátrányukra 
beleavatkozzék a háborúba (M. T. I.)

Az északi harctér.
Bndapest, aug. 29. Galíciában még 

mindig tart a nagy csata. A harc a cen­
trumban, a középen és a jobb szárnyon 
még tart. A mi bnlszárnyunk Krasniknál 

I ina** végleg győzött.. A pozsonyi 72. gya- 
! logezred különösen kitüntette magát, el­

fogtak igen sok orosz tisztet és 460 emberi 
Rosraan kapitány, aviátikusunk lczuhanl 
és meghalt. (.Magyar Távirati Iroda.)

Szorb vereség Valjevónál.
Budapest, aug. 29. A szerb kormány 

hivatalosan jelenti, hogy Valjevo alatt 17 
ezer emberük esett el. (M. T. I.) Ez a deli 
harctér legújabb eseménye. Sabác elfog­
lalása és losmeai vesztett csata után 
szerbek Valjevóba vonultak vissza, ahol 
megerősített táboruk volt, de a mi had 
seregünk onnan is kiverte okét. Ha a 
szerbek maguk is beismerik, hogy 17.000 
embert vesztettek Valjevónál, ez a körül­
mény a mi déli hadseregünk fényes győ­
zelmének a bizonyítéka.

•jn&t rtswasB
„A »pW K.phW -
rkus Jenő sörnagylcaresdönél,

3». 14->

Bevonuló katonák részére

Meleg takarók és
Meleg alsóruháik
olcsón és nagyválasztékban

kaphatók

Bosznay J. ssTársa cégnél
^ Kossuth-utca 5. szám. ^ j

Zalai Márk tanár
3 havi könyvviteli tanfolyama felnőttek szá­
mára (Hatvan-utca 1. szám, III. emelet, Hft) 
ismét megnyitok. A világháború lezajlásé 
után ismét fellendül a forgalom. Mindenkinek 
érdekében áll tehát a szellemi munkaképes- 
Béget e viharos idők alatt is megszerezni.
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Csarnok.
A kalandor.

— Regény. —
(Folyt)

Első tekintetre szembeötlőit a rend, mely- 
lye! a tarka néptömeg előrehaladt, a fegye­
lem, mely a heterogén elemeket egy egésszé 
íorasztá.

Nem vad népcsorda volt az, melyben kiki 
saját esze után jár, hanem egy, a lelkesedés j 
szent tüzelői áthatott gyülekezet, mely tu- i 
datával bir a ionos célnak, mely után törek- í 
szik. I

A csapat vezérek közül leginkább három 
alak vált ki.

Az egyik mintegy negyvenéves lehetett, 
daliás termetű, határozottságot sugárzó arc­
cal, villogó szemekkel.

Jobb halántékán forradás volt, mit egy 
golyó horzsolása okozhatott. Emberünk tehát 
azok közé tartozott, kik hozzá szagoltak már 
a puskaporhoz s kiknek bátorsága többszörö­
sen ki van már próbálva. Az izmos marak, 
melylyel fütykösét szórttá, rendkívül erőre 
mutatott.

Egyszerű kávészin kabátot viselt, melyet 
az idő mostohasága keményen megviselt, 
zöld süvegét rendesen félre csapta, mi kihívó 
külsőt kölcsönzött neki.

Két hatalmas buldog kullogott utána, 
kiálló fehér fogaikat csattogtatva, mintha 
érezték volna, hogy még ma szükség lesz 
reájok.

A másik csapat vezére feltűnő szikár em­
ber voll.

Ólomszin-arca, mélyen beesett szemei 
hegyesen kiálló csontjai a nyomor, az éh­
ség élő példányképévé testesítették meg 
öt. Ez aztán bátran beszélhetett szegény­
ségről, nyomorról, koplalásról, mert sza­
vait nem hazudtolta meg alkata.

Csapatja is legtöbbnyire ágról szakadt 
fickókból állott.

A harmadik csapat vezére valamivel 
figyelemre méltóbb egyéniség volt.

Jól táplált testtel bírt s egész külseje 
azt árulta el, hogy meglehető jómódnak 
örvend.

Gömbölyeded arca, rezes orra, apró ra­
vasz szemei, gúnyos ajaka arra vallott, 
hogy oly emberrel van dolgunk, ki hiva­
tásánál fogva az iparos osztályhoz tarto­
zik ugyan, kit azonban honboldogitó áb­
rándjai más térre vezettek, az utcai szó­
noklás terére. — Dicséretére legyen mond 
va, hogy mint népszónokot ország világ 
ismerte.

(Folyt, kőv.)

zabáSzat, varrásIs cs minta rajzolásból úgy a franci. 
mint az angol módszer szerint ala­

pos oktMást nyernek c«ak kizárólag intel­
ligens leányok 1 1

E MOT«? HÍM S1LLYE ffiffilU
Kossuth-u Ica 45. szám alatti
szabászati és varró iskolájában. Beiratko­
zás bármely napon, vasár- és ünnepnapok 
kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

Nagy raktár!
(fö.estint és pinee)

kiadó.
Értekezhetni: Kossuth- 
utoa 8. szára, L emelet

Dr. Knthl ügyvédnél

Szab. Grazar-léh

egészségügyi papír.
El az üjság-papirrai tiliiir-sziltsájiaí

5 ■.

'Mm

Ezen papir egyenként hajtogatva én egymásba 
kapcsolva jön forgalomba. Használata meg­
óvja az emberiséget fekélyek és ragályozástól 
mely a tisztátalan papir igába hajtásával állandó 
vesiélylycl jár az egészségre. Eddig példá­
tlan olcsó árban árusítom ezen cikkeket, 
miért is a legkisebb keresetű k szimuiuái 

fülkéjéből sem szabad hiányozni. 
Ara *

Egf csornai 510 A barmmlr Grizv-Mlt) 3) 111)1. 
Egy csornai 503 db filárpailr (Srazir-'lh). 3» fill',». 
Egy darab hozzáralí tbibr, 3I93111 idljfft-

zokrbnyka, elzárt toliajtónl . , 1 , ♦) Mi \

Mihály Sámuel
paplrtzereskedés, irolabersaiozisl «nkiili,

«Hányám osnndazatt nőayv.iya ndai ijurizia 
DEBRECEN, Pi i.c-a 30. r ó.)
Alapittatott 1331 Uaef hatott 1381

kapható bármiben mennyi' 
aégben a

VULKAN“
gőztéglagyárnál.

Városi irola: „Arany Bika 
palotában. Telelőn 96(T

TUasbutor

TalaTm

é« sodrony mqybetét kéavil)

NeGmaoo j.
‘időzitek 1 le^'tényesebb isiéit 1 kioDyitl s. 
legsgysserübb vas bátort 4« .odroay tjfjatitic 

.Vündeanemé Javítást »trilláét.

Gyermekek és felnőttek

Hasmenés« ellen
legjobb a m igas kormány ál­
tal ivataiossá tett, általam 
feltalált, az eg sz vi ágon ma 

már elterjedt

HO ML 1®. Ü. SB.
s ebből készi e t tabletta. 
Kapható minden gyógyszer- 
tárban s a fe‘ alálónál >:

Dr. Sztankay Abü
elVsíídl«»«-6 gyógyszertárába,
/\ttila-tér, Szent Anna-utca.

Iw

iOí!

■ , lllll V

Festő iskola.
Tiszeleiettel 1 ozom a tisztelt szülök 

zives tudomására, hogy

festői; rajz skolámat
u.ius elsejével megnyitó n, ahol is tanít­

ványaim mindennemű mi vészi és ipart 
rajzolásba, valamint a fesiészet összes 
ágaiba (női kézimunkák is) kb épzést 
nyerhetnek, a legmérsékeltebb dijjazás 
ellen ben.

Beiratkozni lehet reggel 9—11-ig, 
valamint délután 3—5 óráig

Rákóci-u. 28. sz. lakásomon.
Szives pártfogást kér

Piai Honi totó.
festőművész.

liszielettel adom tudomására igen tisztelt vevőimnek és a nagyközönségnek, hogy 15 év óta fennálló vállalatomat

gyáram, fliletem és központi irodámmá! összpontosítva és tetemesen megnagyobbítva saját 
^ " házamba, Szechenyi-utca 55. szám alá helyeztem át. “

Ahol is nagy raktáromon levő 
összes villamos cikkeket 25—30°jo-kal, saját gyáramban ké­

szült csillárokat pedig 35—4O°|0-kal olcsóbban
jBtUtbatom » nagy közSnség rendelkezésért.

Világítási, telefon és csengő berendeséei, valamint villamos csillárokról külón-külön rajiakat és Miteégveté leket. valamint legnj ikb árlegyiíkei­
met díjmentesei szolgáltatom ki.
Pontos, lelkiismeretes és iutányos munkálataimról előre is biztosítom n nagy közönséget és saivesen állok minden irányban nb. rendelkezésére. Tisztelettel:
Telefon
1 es FÖLDVÁRI mOR Bebreoeai eled elektroteohni cai gyár és vili moi m u 

falasé ölési vállal Otb eoao, Széohsnv • fo
f-ieton
168H55
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Apró hirdetések egy­
szeri beiktatása 10 
szóig 50 fillér, minden 
további szó 5 fillér. 
Vastag betilböl 10 fid.
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APRÓ HIRDETÉSEK
— Ltwilbeli tudakozódásokra Ingyen adunk felvilágosítást. csak a válaszra szükséges k ily eget 

Ps kell mellékelni. TudakoTúdátokról a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig kásáiul kell

Ajánlat
Zongora,

egy még majdnem telje 
sen ul hangszer, 3 pe- 
55Soa.' modern, melU- 
nyos árban eladó. > '
tertaJLÄ____
’TTlsten1 a ml remény 
"«ínttnk“ Cimü harcte- 

levő katonák, rc- 
Jére készített km ima- 
könw. mely a háború-
ban'levő és meg ezután 
háborúba induló ke­

rítvén katonák ré­
szére minden alkalom­
ra való és a zsebben 

könnyen elhelyezhető, 
30 fillérért kapható. 

Hozzévló borítéknak 2 
«Her darabja. Ptac-u. 
49 szám, második ud­
var első emeleten. ^

Kiadó
külön bjáratu butoro- 
zottt szobák Mavos^m

13- ____ _—---- -———
Kiadó

szoba, előszoba, hozzá­
tartozó helyiségekkel 

Magos-u. 13.______
Kiadó

utcai 3 szoba, fürdő­
szoba november 1-re 
Csokonai 10.______

Kaució
képes fiatal nős ajánl­

kozik pénzbeszedői» 
raktárnoki állásra. 

Cím Csillag-utca 32.
Papp Lajos_______

Nád
van eladó a Tégláskert 
ben egy darab föld paj­

tával' kiadó. Értekez-

Nagycserén 46 hold 
föld épületekkel azon­
nal kiadó. Értekezhetni 
Nap-utca IQ. 8285

Modern
2 szobás utcai lakás 
kiadó Barna-utca 11. 
szám.____________ S2S1

Egy n
jó csatodból való fiú 
hentes tanulónak íelvé 
tetik Báthory Sándor 

hentes. Deák Ferenc- 
utca 21.__________ 3258

Katonai kefék
és felszerelések előnyö­
sen beszerezhetők Stern 
József és Testvére kefe 
gyár r.-t városi üzleté­
ben, Piac-u. 22. 8241

Létrák
gyümölcs szedéshez, 

szobai használatra Bá­
lint József asztalosnál. 
Berek-utca_______ 8174

Egy
két szobás lakás no­

vember 1-ére kiadó, 
V arga-u. 32.______ 8209

betni Csillag-u. 105.8319
Kiadó

két utcai szoba, üvege­
zett verenda, konyha, 
^pájz. pince Honvéd- 

ntca O/i. _____ 834S
Egy

ivén szerény szolid tisz 
tcsséges árva leány 

gépiró és irodai mun­
kává szeréy feltételek 
mellett sürgősen ajánl­
kozik- értekezhetni Deb 
récén. Csapó-utca _ 63. 
őzv. Felesné úrnőnél.

8314
Schaft

János-féle xíjföldi 20 kát 
hold föld több rendbeli 
lakással és gazdasági 
épületekkel, 5 hűid sző­
lő (uj földi állomásnál 
közvetlen) eladó,.estdeg 
haszonbérbe kiadó. Ér­
kezhetni a Debreceni 
Gazdák Bankjánál, Kos 
sutfirutoa 17, __8310

Inteligens
házból középiskolai 

tanuló kitűnt teljes el­
látás*. inteligc-ns német, 
francia l - zony tol -
ügyelet? mellett gondo­
zást, ayelroktatást, ta­
núimé - - . iV rorepe- 

tálását kerhat. Ipar kn 
rnara p-i ima második 

.'-rű'• 1 • :. negyedik lu­
kasban, első kapu (lift, 
központi fűtés). 8300

Kész
ablakok, minden nagy­
ságban legolosóbbiin

kaphatók Blattner Kál­
mán ipartelepén, Sziv- 
wtca íj. s;i07

Főtéren,
3 szobás rnodvi! nie - '■ t1 
tmeleli uuxavi in t ns 
fürdőszobát: í c 

kiadó Piac-utca 10.
8306

Zongrázni
tanít zenedét végzett úri 
leány. Hatvan-utca 35. 
II. emelet, jobbra. 81 it

Tűzifa
legolcsóbban rendel­

hető „Herkules“ tűzifa 
telepen. Telefon 1050. 

______________58
Karlsbádl

kétszersültek és Karls- 
hadi viz Félegyházy Já­
nosnak___________ 55-2

Bérba

kiadó
egy 4 szobás, egy két 
szobás lakás, esetleg 
együtt is, istálló, kocsi­
szín, pince, vitlanyvilá- 

gitással

Szent i?nna-u. 62.
Ugyanott egy használt 

zongora olcsón
dS> 1. SO. «8L & •

Figyelmeztetést
raktáromon lévő po- 

i rósz kőszénre, tűzi tova 
! és bánya kokszra. Sze­

nes Rezső, fa- és szen- 
krr, =kcdőnél, Hungana 
malom mellett. Telefon 
945. _ 83-10

Kiadó
két holthelyiscg azon­

nal Vár- >S Nyomtató­
ul ca sarok házban.

8353
3

szobás modern kerti to­
kás azonnal kiadó. Liba 
kert-u. I. 8353

Betflflápolái
állást vagy könnyebb t i 
karitást vállal Jiíivtes- 
séges idősebb nő. livte- 
kezbetni Kölcsei-iitca ^ ;

Kiadó
azonnal 3 szobás utcai 
lakás istállóval Köl- , ™-u. 12.  .833?

Modern1
I emeleti, utcai két szo- 
I ),ás lakás kiadó Pétéi-
! fin 45.   *»7

Cíarai-
j utca 15. sz. 4 szoba egész 

udvar minden órán ki­
adó. Értekezni lehet, 
1. 8347

Telles
ellátásra magános nő 

hoz, felső iskolás leány 
elfogad* atik, Csonka- 

utca 6. xillamos megái 
ló._______________8336

3 4
gyermeket elvállalok 
teljes ellátásra liom- 
lóssy Imréné, Csap-ut­

cai fiúiskola Hatvan- 
utcai rész. 8335

Kiadó
utcai 3 szobás lakás 
hozzávalóval novem­
beri. Kigyó-utca 47. 
________ ________ 8338

Pelyva
takarmánynak való 

kapható a Hortobágy 
gőzmalomban.____ 8315

Hajregenerátor
az őszülő haj eredeti 
színét visszaállítja a 
nélkül, hogy festene. 

Ára 1 kor. 50 fillér Ku- 
bek Sándor „Megváltó“ 
gyógyszertárában, Dein 
récén, Tisza-palota. 68

Négy
szobás emeleti lakás 
teljesen modern, azon­
nal kiadó. Arany Já- 

nos-utca 19. 75
Amerikai

hajpetról legbiztosabb 
szer hajhullás és fej­
korpa képződés ellen. 

Ara 1 kor. 50 fillér Ku- 
bek Sándor „Megváltó“ 
gyógyszertárában Deb­
recen, Tisza-paloa. 69

Pince
szoba kiadó Kígyó 8. 
Értekezni 3. ajtó

Kia,dó
modern 4 szobás utcai 
úri lakás november 

1-re és egy udvari vg> 
szobás szép lakás ázzon 
nal Teleki-utca 13. s3*l

Kis
családit vagy magános 
asszonv takarításért la 
kast kap Teleki-utca, 13

Kiadó
a Cserén 36 hold szántó 
told októberre, Lyte: 
kozni Csapó 30. N.S-t

kölcsön néhány ezer ko­
rona els.o helyre kap­
ható és több birtok 
bérbe kiadó. Valaki, 
Csapó-utca 53. 33d.

Társulnék
készpénzzel jövedelme, 
ző. jó vállalathoz. Cím 
a kiadóban.

Egy
szoba, konyha olcsón 
kiadó Bercsényi-utca 

29..esetleg bútorozva.
ellátással._ __ 8389

Katonai
cikkek legolcsóbban 

Glück, Péterfia-utca 76 
8.165

Női
gyászkalapok készity- 

sét, átalakítását, tisztí­
tást legóvatosabb for­

mákban készít Oláhné 
Nyíl 23._________ 8385

Közép
iskolai tanuló leány 
vagy flu keresztény úri 

családnál teljes ellá­
tásra elfogadtatik Mik- 
1 ós-utca 21._______ 8387

Könyvelést
magyar, német levele­
zést, otthoni irásinun- 
kát, (nvassalúat jutá­

nyosán vállalok. Meg­
keresések „Perfekt“ ki­
adóba . _ 8388

Ujföld
létai nt 20 hold föld ta­
nyával, tehenészetre ki­
tűnő október J. kiadó, 
Pacsirta 44._______8390

100 korona
jutalmat kap, aki 100— 

120 koronás álláshoz 
juttat. Cím a kiadóban 
1______________  8391

Lucerna
friss vágású ölenként 8 
fin. kapható, Bíró Pál­
nak mikepércsi-uton — 

ésö kert gazdaságában.
8392

Bor!
1 liter homoki 73 fillér 
1 „ ssstsli 80
1 „ ó faj 3 érce 110 .,

5-10 liter vételnél 
árengedmény kap­

ható

Vadásznál
Varga-utca 35.

Telefon 488.
1383

Kiadó
modern utcai lakás 3 
szoba, fürdőszoba mel­

lékhelyiséggel, 2 lóra 
istálló norvember 1-re, 

Timár-u. 9._______8406
Jó

házi koszt kihordásra 
nálam kapható Szjv- 

utca 6. Ugyanott két fel 
sőbb osztályú leány tel-

Apró hirdetések díjé 
előre fizetendő. Vldib*. 
ről apró hirdetések dljd 
levéljegyekben is be* 
O küldhető. a

^Kereslet
Aranyat,

ez tietot, zálogcédulát ve 
szclk. Órák, ékszerek ja 
vitá sál legolcsóbban ei 
válik alom, Hatvan-uten 
16. 4 irásuzletben.__ 815:;

Közép
képző ttségü egyén, ki t\
magyi ar es neme 11x ■ I 
vet silóban és irasbae 
birja, ,állást keres, bar 
uiily t ninőaegben. Cirn 

I B. J. a kiadóban.
Finom

1 csomegv szöllöt, na* 
I pvobb amantumban vts-
I a 6vá||d Tajeaarnok.
j Ajánlatok d. e. 11—12-ig

15;
Mindenes

főzőnő azonnali belé­
pésre keres ek. Cim a ki- 
adóhivatall >an.____ 15 7

E^gy
német, rövid szőrű, el­

hízott tarka nőstény 
kutya elveszett. Mcgta 
Lálója illő jutalombanSODD osziaiyu leány

jes ellátásra felvétetik. Részesül Simouffy-u 1, 
J 8405 í

Zongorázni
gyorsan és alaposan ta­
nít kezdőket és haladó­
kat, nagy gyakorlattal 
bíró komolyabb un 

leány. Cim a Kiadóban.
Magyar nótákat cigin 

nvosan tanit. 3168
Iskolás

gyermekeket teljes e- 
I látásra jutányosán ei- 
' fogad ozv. úri asszony

Szent Anna-u. 13. eótw
un

család ellátásra elfo­
gadd egy két gyermeket
Czcglédy, Bethlen. 8g|

Hatvan-
Uten 5. emeleti. " ea_, 
udvari lakosok, boltok 
raktárok azonnal Rki? 
adók._____ _______-

Egy
3 szobás udvari Ukas 

mellékhelyiségekkel, 
vízvezetékkel azonnali 
vncv m>v ember 1-ore kiaifő STsef kir. hg 

ceg-u. 30.

1 2
diákot kellő felügyelet 
mellett teljes ellátásra 
cl fogad izv. úri család. 
Cim Piac-u. 47. sz. 8393

Külön
bejáratú bútorozott ut­

cai szoba előszobával 
kiadó Rakóci-utca ^23.

Takarításért
lakást és fizetést kap 

gyermektelen házaspár 
vagy magános asszony
Tisztviselő-telep, I. u.
u. 3. 839.1

Utcai
lakást, 3 szoba, elősza

! és mellékhelyiségek 
I azonnal kiadó Csapó- 
I utca 31. S7_____ 840-

Tanuló
: leányokat varrás sza- 
I húsz" kiképzésére elfo- 
i era dók Miklós-utca 37.

84Q3
Magános

nő jakást kap takarítás 
ért. Cim kiadóban. 8400

Özvegy
úri asszony eltolásra 

elfogad 1 2 iskolás
fiút József kir. hercég- 
utea 17. utcai lakás. 

__________ 8412

Megvételre

jó állapotban levő 
1 V»—~ köbmé-

I
a Termény Aru- 

raktár r.-t.
Telefon 58. sz.

___  8405
Iskolás I

vidéki gyermekeket tel ■ 
jes ellátással és szülői 
gondozással elfogad in- j 

teligens zsidó csaJád, 
Széchenyi-u. 24.___8ál5

Az
Ondódon harminc kíi- 

tesztrális hold föld ;zaz 
dasági épületekkel, 89 
drb. jószágra azonnal 

kiadó. Értekezhetni 1st 
ván-ut 49. sz. 8418

Szép
üzlethelyiség kiadó, 
ugyanott portál eladó, 
Hunyadi-u tea 12. _____ K2

15 16
éves leány üzletben ki­
szolgálásra és könnyebb 
háztartási dolgokra se­
gédkezni felvétetik. Sző 

chenyvutca 37. 8408
Egy

jó női varrógépet meg­
vételre. keresek. Aján­

latot. a kiadóba kérek. 
_____________  8303

Házmester
felvétetik Arany Já- 

nos-u. 57. 8401
Keresek

függő lámpát Simontfy 
utca 18.__________8396

Jó
irásu, ügyes fiatal nős 
ember ügynöki, iroda­
szolgai vagy ehez ha­
sonló állást keres. Cim 
házmester, Éötvös-utea 
US. _________ 8409

Takarítónőt
délelőttre keres Vajdá­
né, ITatvan-u. 2, 8414

Ellátásra
gnrdirozásra nagyobb 
leányokat elfogad úri 

család. Cim a kiadóban
8410

Zsák
varrónők felvétetnek 

Vas, zsáküzlet, Széche- 
uyi-utca 6._____6416

Kl««4
egy és két szobás lakás 
csinosan bútorozott szó 
ha amnal Vörösmarty 
24.____ «41!

Szülök
figyelmébe! Kik gyerme 
keiket olcsó és jó hely­
re akarják elhelyezni. 
Természetbeli egyezsé­

get is tehetünk. Ingyen 
•zongora használat. Ti- 

már-utca 14. 8397

Kaucióra
képes középkorú ember 
bivatalszmlgai v. pénz­

beszedői állást keres, 
i Cim a kiadóhivatalban

_ 8359
Elsejére

mindenes cselédleányt 
keres Tasnádiné, Teleki 
utca 04. ______ _837. í ,

Fiatal
I tűzi kovács legény l<< - 

v restetik Nyugoti-u. 11» - 
] IS. 8370

Aranyat
.ezüstöt, zálogcédulát vc- 
azen Steiner Mihály — 
V,sokonai-utca 32.__ M4

Vincellér
vagy megbízható ke­

rült,! kerestetik. Évi fize­
tés .700 K, lakás a Kon- 
dorasi mészhomok tégla 
gyárnál és egy hold föld 

hasz»ná1ata. Jelentkez­
hetni ,a Debreceni Gaz- 
rlák Bankjánál. Kossuth 
utca \7„________5351

3
szobás tnodern lakást, 
mellék helyiségekkel 
keres magános ur Apafi 
utca 24. földszint. 8S4S

2 .tint
vagy leánykát elfogad 

jó házból gyermekte- 
lenházaspár teljes ellá­
tásra. Cim a kiadóban. 
_________ __ 8384

Reteé
kereskedősegéd, ügyes, 
jó eladó fölvétetik Ezrx 
adolfnál, Hajdúszobosz­
lón._______________ 158

S
vagy 4 ezer ócska cse­
repet megvételre kere­
sek. Cim a kiádóban. 
______ 8248

Ber­
két középiskolai tanu­
lót, aki csatod jelesei* 

tanuló gyermekével 
együtt tanúmat, astgon 
felügyelet és ellátásra 
elfogad izr. jobb modü 
hivatalnok család Szent 
Anns-utca 31. emelet, 
gymnasium melle

Csendes
lakást, keresők _ 

mébe! Égy kis csa 
házban 2 kis szobás la­
kás kiadó. (Több lakó 
nincs.) Cim n kiadóban 

83*6
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Apró hirdetések egy­
szeri beiktatása 10 
szóig 50 fillér, minden 
további szó ő fillér. 
Vastag betűből 10 fül.

its <10.

APRÓ HIRDETÉSEK
Levélheti tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyegei _ 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések dija
előre fizetendő. Vidék 
röl apró hirdetések dija 
levéljegyekben is 
o küldhető. I

Tisztesség«
mindenes cseléd, ki a 
főzésben jártas elme­
iére kerestetik. Cim a 
kiadóban. 8341

Tanuló
leányt fölvesz Fülópp 

Mariska női szabó, Piac 
ntca 7. sz. 8345

Házmester
fölvétetik fizetéstől Ses 
fakort Komlós-ut 16. sz.

____8386
Jó

referenciákkal rendel­
kező izraelita családos 
ember keres gazdaságba 
gyárba felügyelői ál­

lást, Mayer Ignác, Csen 
per, Szatmarmegve. 
____ ______________150

Jegyi öi
teendőkben 25 évi gya­
korlattal helyben vagy j 
vidéken állast keresek j 
a hadjárat tartamára. !

Ajánlatot ..Aljegyző“ j 
rímen a kiadóba kérek.

8379 i

Felső
iskolai tanulók feliéi
ellátásra felvétetnek,

Beth len-utca 12. 8356

-wv,

Tanuló
leányok felvétetnek fi­
zetéssel vagy a nélkül, 
Szoboszlai Margit, női 

! szabó. Cserepes 8. 8358

62.720—V. 1914.

Sladás.
Zongora

használt eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. 128

Egy
hintaszék, egy konzul 
tükör eladó Honvéd- 

ntca 70.__________ 8350
Egy

jó forgalmú ster sütöde 
eladó Mester-utca 44. 
____ ____________ 8349

3 hektó
bor eladó Széchenyi­

ül 4. Nagy Imrénél.
8331

alatt állanak, a nélkül, hogy már bejelentve 
és pótadóva! megadóztatva lennének, a he 
jelentés megtétele és a póta.^6 befizetése az

Cserélek !--------------
2 szép uj házat 1600 | Eladó
koronát jövedelmez, ki- ' csinos egy szoba, kony-
sebb földbirtokkal, le­

het rajta teher is a 
Varga kert K. Tóth-u. 

8-b. sz. alatt a d. u. 
órákban lehet értekezni 
a_tulajdonossal. 8370

Ktinyviteli
tanfolyamot végzett, 

leány gépírással kezdő 
fizetéssel állást keres. 
Cim a kiadóban. 8:160

ha bútor olcsón Kölesei 
utca 12. ____ 8332 I

Egy
lakatos műhely katona 1 

sághoz bevonulás ve- j 
gett eladó vagy bérbe I 
kiadó Pacsirta-utca 47. j 
alatt 8404 !

Házmester
jóravaJó, józanéletű fi- ! 
zeléssel felvétetik. Hat­
van-utca 42. 8,360 >

Egy
fiatal 36 éves tisztessé- i 
«es özvegy gazdasszo- | 

nyi állást keres helybem 
vagy vidékre. B. E. jeli­
gére Nyomtató-utca 16 i
_________________ 3'174

Egy
svájci francia kist asz- 

*7ony külön szobát és 
ellátást keres, ta.uitás, 

vagy fizetés fejében, jó 
családnál. Koinlóssy- 

ut 43. Telefon 11—66.
8355

Ó is nj
I bor van eladó Diószegi 
í u. 12. 8407

Tiz kilós
csomagokban kap­

ható régi

n mm
olcsón

1 til#

Késes-
utca 49. számú ház ked­
vező fizetési feltételek 
mellett eladó. Értekez­
hetni ,i Debreceni Gaz­
dák Bankjánál, Kos- 
suth-útca 17. 83

Werthelm-
kassa nullás, újonnan 
száz koronáért eladó 
Antalfy Józsefnél. 8389

50
koronáért egy zongora 

eladó, Hatvan-utca 1. 
szám, házmesternél. 
_________________ 8371

Egy

Egy
kis xarrópép olcsón el­
adó, Széchenvi-utca 8. 
_________________8361

Belsöguton
50 hoki föld. esetleg két 
darabban, Nagycserén 

13 hold eladó vag\ ki- 
adó Iíatvan-u. 24. 8354

Cserépkályha
alig használt jutányos 
árért eladó Péterfia 20.

8357

Hirdetmény
Mindazok a személyek, kik az 1914. évi 

szeptember hó 1-ső napján a szabad forga­
lomba már átment, vagyis az 1899. évi XX. 
t.-c. szerint szeszadóval és az 1899. évi XXIV. 
t.-c. szerinti szeszadópótlékkal is már meg­
adóztatott olyan égetett, szeszes folyadékok 
készletével bírnak, mely összesen 10, illető­
leg 5 liternél több alkoholt tartalmaz, az 1914. 
évi XXVII. t.-c. 9. §-ának második bekezdése 
értelmében kötelesek legkésőbb az 1914. évi 
szeptember hó 3-ik napjáig a folyadék meny- 
nyiségét és annak alkohol tartalmát, vala­
mint azon községet és helyiséget, melyben az 

i a folyadék tartatik, az illető készletek tar­
tási helyére nézve illetékes pénzügyőri sza­
kasznál írásban két példányban bejelenteni, 
tekintet nélkül arra, hogy ezek a készletek 
saját vagy idegen helyiségekben vannak-e el­
helyezve.

Ha az égetett szeszes folyadékok összes 
készlete az 1899. évi XXV. t.-cikk szerinti el- 

árusitásra vagy kimérésre jogosultsággal 
bíró személyek birtokában 10 liter, más ház­
tartásokban pedig a családfő birtokában 5 ovjna területéről az 1894. évi XV. t.-cikk, ü- 
liter tiszta alkoholt meg nem halad, azt nem ; let61cg az ezt módositó 1899. évi XVII. ^

szerinti szabályszerű eljárás mellett még a? 
1914. évi szeptember hó 1-ső napját megelőző 
időben utaltattak át a magyar szent korona 
országainak területére, ide azonban csak 
folyó évi szeptember hó 1-ső napján vagy 
azután érkeznek be, a most hivatkozott tör­
vényekben körülirt eljáráson kívül további 
bejelentési kötelezettség alá nem esnek.

M. kir. Pénzügyigazgatóság.
Debrecen, 1914. augusztus hó.

Nagy József,
kir. tanácsos, pénzügyigazgató.

Kávésok, vendéglősök, cukrászok és egyéb 
íogyaszték ügyeiméből!

szives tudomásul

áru átvevőjének képezi kötelességét, ki a be- 
jelentést a szesz megérkezésétől számLtVa 
legkésőbb 48 óra alatt megtenni köteles.

Ha az 1914. évi szeptember hó 1-én meg. 
levő égetett szeszes folyadékok készletén** 
a fentiek szerinti bejelentése, illetőleg 
1914. évi szeptember hó három első napji-in 
szállítás alatt volt égetett szeszes folyad-*. 
nak a szesz megérkezésétől számított 48 ó>a 
alatti bejelentése elmulasztatik, vagy ha a 
bejelentett alkoholmennyiség 10 százalékkal 
csekélyebb annál a mennyiségnél, mely 8 
hivatalos feltételnél megállapittatik: az 1908 
évi XXVIII. t.-c. 121. §-a értelmében az így 
megrövidített, vagy megrövidítés veszély^ 

nekkitett pótadó 4-szeres összegétől annak 
8-szoros összegéig terjedhető pénzbüntetés 
alkalmaztatik.

A bejelentésben foglalt másnemű valót­
lanságok, melyek nem az alkohol mennyi- 
ségére vonatkoznak, 10 K-tól 200 K-ig terjed­
hető pénzbüntetéssel fenyittetnek.

Azok az alkoliolmennyiségek, melyek a 
birodalmi tanácsban képviselt királyságok 

és országok, illetőleg Bosznia vagy Herceg-

árverési hiröctmény.
Közhírré tétetik, miszerint a néhai Gi- 

liczó Polgár Mária debreceni volt lakos 
hagyatékához leltározott, bútor, ágy és 
ruhanemúekböl álló ingók, a debreceni 
kir. járásbíróságnak 1914 : V : 313. számú 
végzésé folytán, az 1914. évi szeptember 
hó 10. napján délelőtt 10 órakor, Rákóczi- 
utca 39. számú háznál megtartandó nyil­
vános árverésen, a legtöbbel. Ígérőnek, 
azonnali készpénzfizetés mellett, elfognak 
adatni.

Debrecen, 191 í. augusztus hó 29.
Leltátbiztosi hivatal.

kell bejelenteni. Minden más esetben a sza­
badforgalomba már átment összes készletet, 
ide értve a pótadó alá nem eső 10, illetve 5 
liternyi mennyiséget is, bejelentendő.

A kis tartályokban lévő Illatszerek, ha 
sulyok 1 kilogrammnál nem tesz többet, nem 

— ! esnek a bejelentés kötelezettsége alá.
A bejelentések az előírótt, minta szerint 

szerkesztendő!!. A bejelentéshez szükséges 
űrlapok az előállítási költségek megtérítése 

mellett minden pénzügyőri szakasznál és 
Budapesten a fogyasztási adóhivataloknál 
is kaphatók.

A készletek bejelentése és a készletek 
jó karban "lévő pedálos I után esedékes pótadónak befizetése a birto-

cimbalom Sunda-féle [ kosnak képezi kötelességét, 
jutányos áron eladó, j

Epreskert,-utca 11. 8366 i Az egy ugyanazon fél birtokában ugyan­
abban a községben (városban), habár külön­
böző helyiségekben lévő folyadékok egy be­
jelentésbe foglalhatók, de az ugyanazon fél 
birtokában különböző községekben (városok­
ban) lévő égetett szeszes folyadékokról köz­
ségenként külön-külön bejelentések teendők.

Zárt palackokban levő égetett szeszes fo­
lyadékoknál, továbbá likőröknél, vagyis olyan 
égetett szeszes folyadékoknál, melyeknél a 
cukortartalom egy hektoliter folyadékban 

legalább 10 kilogrammot tesz, valamint éde­
sített pálinkánál, vagyis olyan égetett sze­
szes folyadékoknál, melyeknél a cukortarta­
lom egy hektoliter folyadékban egy kilo­
grammot meghalad, de 10 kilogrammnál 
csekélyebb, az alkoholtartalmat, nem kell 

bejelenteni. A pótadó alá eső bárminő esszen- 
ciákknál, illetszereknél, kozmetikus cik­
keknél, gyógyszereknél és gyógyászati ké­
szítményeknél. azok alkoholtartalmának j 
bejelentése szintén mellőzhető.

Midőn a bejelentés kötelezettsége alá 
eső égetett, szeszes folyadékok az 1014. évi 
szeptember hó három első napján szállítás

Van szerencsém 
hozni, hogy

tojás cikkeimet
raktáramban (Burgondia 4. sz. alatt) és a 
piaci árueitó helyeken, miért raktárom­
ból és az árusító helyeken cégjegyzéssel 
ellátott ládákból beszerzett áruk kifogás­
talanságáért vállalok felelősséget. Áruim 
kifogástalanságánál és olcsóságénál lóg­
va a t. fogyasztó közönség Jelentékeny 
megtakarítást érhet el, miért is tisztelet­
tel kérem meggyőződés végett szükségle­
tét raktáromból beszerezni, melyeket ma 
a következő árakban bocsájtom forga­
lomba kicsinyben is:

Friss tejás 36 . arab 2 korona, 
n a ^ ti 22 fll ér.

Tisztelettel
Waitnen Sámuel

tojás nagykereskedő, Burgondia-utca 4.
II
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